

ТРИДЦАТЬ Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 248 (9081) Вторник, 29 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

День поминовения

павших товарищей отметили 27 декабря ветераны афганской войны.

В такой же предраздничный день 1979 года советские войска вошли в Афганистан.

С этой войны не вернулись домой семь наших земляков, а один из прошедших Афганистан позже погиб в Чечне. Память павших ветераны почтили возложе-

нием венков и цветов и минутой молчания у мемориала сургутянам, погибшим при исполнении воинского долга, и еще раз хотели бы выразить благодарность всем, кто помог в создании этого памятника.

Андрей МАРКИН.

Выживать не на шутку

Под эгидой Сургутской торгово-промышленной палаты (СТПП) в последнее время заметно активизировались местные предпринимательские круги.

Оно и понятно, финансово-экономические катаклизмы уходящего года поставили бизнесменов перед выбором: жить или пропадать. Пропадать никто не захотел.

Отчаянная апелляция к местным органам власти, кажется, начинает находить отклик. Сегодня сакраментальный вопрос «что делать?» за «круглым столом» в СТПП будут обсуждать не

только собственно предприниматели, как это было уже пару недель назад, но и департамент инвестиций и финансово-политики городской администрации.

Повестька дня так и называется: «Город - Инвестиции - Предприниматели». Подробный отчет об этом разговоре читайте в ближайших номерах «СТ».

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

Фонд перевыполнил план

В октябре-декабре 252 сургутянина получили выплаты от фонда помощи владчикам ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и «Фирма ГФ».

При этом на учете стояло только 184 вкладчика первых шести социально незащищенных категорий, имеющих право на получение помощи в этом году. Остальные семьдесят человек попросту нигде не числились и являлись в фонд самостоятельно. Соответственно и общая сумма выплат возросла с предполагавшихся 511 тысяч рублей до 640.

Среди получивших помощь - 13 инвалидов и 16 участников Великой Отечественной войны, 8 вдов погибших и умерших воинов, 102 участника трудового фронта, 83 инвалида первой и второй групп и 15 неработающих инвалидов третьей группы.

Кроме того, фонд уже в этом году приступил к выплатам денег неработающим пенсионерам старше семидесяти лет. Таковых набралось пятнадцать человек, а общая сумма причитающейся им помощи равняется сорочка тысячам рублей.

Еще с двумя категориями вкладчиков - неработающими пенсионерами старше шестидесяти лет и лицами, уволенными по уходу за детьми-инвалидами первой группы, фонд будет работать в 1999 году, о чем редакция «СТ» своевременно проинформирует своих читателей.

Андрей МАРКИН.

А «детские» - в счет квартплаты

Как сообщила начальник отдела управления социального обеспечения Г.Лобачева,

в декабре собором была произведена выплата муниципального пособия за второй квартал пенсионерам-старожилкам, которые отработали в Сургуте и Сургутском районе не менее двадцати лет и получают пенсию в размере не более 550 рублей. Таких сургутян насчитывается 777 человек. Пособие за второе полугодие 1998-го они смогут получить в январе.

Кроме того, в декабре получили пособие на опекаемых детей за последний квартал года 346 опекунов. Общая сумма выплат здесь составила 1 миллион 26 тысяч 900 рублей.

Лилия СТЕПАНОВА.

Не ходите, дяденьки, с топорами в лес

Множество лесных красавиц-елочек в канун Нового года обычно переселяется в квартиры к сургутянам.

Некоторым прописка, пуская и временная, разрешается лесохозами и лесничествами города, но многие покидают лес незаконно. И зря, потому как люди, помогающие елкам нарушать закон, платят за это немало - штраф составляет до десяти минимальных окладов. И подделом. Ведь всем известно, что разрешение на вырубку можно без проблем получить по адресу: ул. 30 лет Победы, 23, - а любую информацию вам дадут по телефону 24-30-31.

Но нарушителей хватает. На сегодняшний день около ста человек будут встречать Новый год в плохом настроении, и народные елки вряд ли доставят им радость. Кстати, всем, кто спешит в лес за елочкой, не имея на то разрешения, стоит помнить, что лесники наши дежурят почти круглосуточно, да и сотрудники ГИБДД не дремлют. Так что даже зимой 31 декабря лесные красавицы будут под охраной.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ПУТЕШЕСТВИЕ К «МЫСУ РАДОСТИ, МЫСУ ПЕЧАЛИ»

В декабре в ЦКиД «Камертон» состоялась, пожалуй, одна из красивейших премьер уходящего года.

Это спектакль «Вернисаж», поставленный по произведениям Александра Вертинского, - совместный проект шоу-балета «Кураж», молодежного театра моды «Камертон» и студентов Российской академии театрального искусства.

Идею постановки этого необычного спектакля воплотили в жизнь ведущий хореограф центра культуры и досуга Светлана Вагина и художник по костюмам Галина Просандеева.

На премьеру мы имели редкую удачу видеть декорированных дам и с иголкой одетых джентльменов, чего обычно на театральных представлениях в Сургуте не бывает. Но, очевидно, Вертинский обязывает.

И вот гаснет свет, и голос его наполняет зал, затихают разговоры, все внимание зрителей обращено на сцену, где трогательный Пьеро тянет вверх руки - туда, куда уносятся, будто птицы, слова.

Звучат одна за другой песни, мелкая юбка на сцене черно-белым облаком танцоры, и кажется, что время отбрасывает нас туда, в начало века, «к мысу Радости, мысу Печали», где изящество и неповторимость Александра Вертинского удивляли и покорила слушателей.

Внезапно черно-белые костюмы наполняются другими красками, величественные дамы в шикарных платьях выплывают на сцену... Но снова начинается новая песня, краски блекнут.

Мир Вертинского многогранен и уязвим, струны души его звучат в наше время слишком точно, беззащитно, но как же порой хочется услышать музыку таких струн!



Море цветов, громкие аплодисменты, возгласы «браво!» начисто разрушили иллюзию путешествия в прошлое, но стали неоспоримым доказательством того, что путешествие прошло удачно и всем понравилось.

Обсуждать увиденное зрители отправились в театральное кафе «Камертоны», открытие которого стало второй премьерой вечера.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леониды БЕРЕЗНИКОВО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕМ...

- В некоторых киосках, в частности «Мимоза» на ул. Геологов, уже не принимают старые деньги, хотя говорилось, что принимать их будут до 1 января 1999 года.

Действительно, все торговые точки обязаны принимать деньги старого образца до 1 января 1999 года. Предприятия, учреждения и организации, которые осуществляют расчеты с населением, рекомендовано выдавать на сдачу старые деньги. То есть покупатель может приобрести товар за старые деньги и отказаться от сдачи подобными. Но если старые деньги все же отказались принимать в магазине до 1 января, то в расчетно-кассовый центр необходимо написать заявление, где нужно указать торговое предприятие, его регистрационный номер и фамилию продавца, который не принял деньги. На основании заявления будет проведена проверка.

- Есть положение, что беременные женщины проходят УЗИ бесплатно. Тогда почему из гинекологии медсанчасти в НГДУ отравляют на ул. Лермонтова сделать УЗИ за деньги?

По словам начальника медицинского управления Николая Герасимовича Гвоздя, бесплатно УЗИ проходит только в экстренных случаях. Если это плановое обследование, то врачи могут только порекомендовать (не направлять) обследование за деньги.

- Законом предусмотрено, что если в семье трое детей, то семья считается многодетной. В Сургуте многодетной семьей считается семья, в которой четверо детей. Почему?

По этому вопросу тут что угодно выяснить. В федеральном законе также сказано, что в экономически благоприятных районах страны количество детей для определения семьи как многодетной может устанавливаться по усмотрению властей. Сургут относится к благоприятным районам, почти каждая вторая семья в городе имеет троих детей. Поэтому на уровне местного самоуправления и было установлено, что многодетной семьей является семья, где четверо ребятишек.

Позволил читатель газеты и высказал возмущение по поводу того, как детям преподнесли выставку «Ай да Пушкин, ай да вертолет!».

- Мне сорок восемь лет. Мы изучали Пушкина по его произведениям и по произведениям критиков. Сейчас же детям хотят преподнести «московско-бомондский» облик поэта: мол, смотрите, какой Пушкин... Жаль, что наша власть поощряет эту русофобскую политику.

Пенсионерка Мария Ивановна Тихомирова через газету поздравляет заведующего детским травматологическим отделением Виктора Ивановича Овчарова с Новым годом.

- Он не только врач-травматолог, он как отец родной относится к своим маленьким пациентам. Дети его называют «наш папа Виктор Иванович». Я очень ему благодарна за свою вичку - Юлю Чернышеву. Она третий год лежит в больнице, и весь медицинский персонал относится к ней словно к родной. Дорогие люди в белых халатах, будьте всегда добры!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

29 декабря ночью и днем небольшой снег, слабая метель, ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -20, -22 градуса, днем -16, -18 градусов.

30 декабря по округу местами небольшой снег, местами метель, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью и днем -20, -25 градусов, местами до -32 градусов.

Минимальная температура 29 декабря была зарегистрирована в 1958 году (-44,2° С), максимальная - в 1973-м (+0,5° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 30 декабря - 9.02. ЗАХОД СОЛНЦА 30 декабря - 16.02.

ЭАО «Валд и К» предлагает Тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; курь II кат. - 27 руб.; муку - 2,90 руб.; колбасы; воду минеральную.

СЪЕЗД НАЧИНАЕТСЯ С ВЕШАККИ

Учредительный съезд общероссийской общественно-политической организации «Отечество» (в народе известной больше как «Лужков») проходил в Москве 19 декабря в Колонном зале Дома союзов.

Но не место проведения привлекает интерес для истории, а дата. Именно 19 декабря истек последний срок регистрации и перерегистрации в Минюсте уставов всех политических партий и движений страны, претендующих на участие в выборах в Государственную Думу.

Проводя учредительный съезд «Отечества» в самый последний официально допустимый день, столичный мэр вел игру на грани фола. Блестяще, заметим, вел. Но об этом позже.

У центрального входа в Колонный зал неусушно дежурила милиция, проверявшая «отечественников» и им сочувствующих на предмет наличия пропусков еще в метро.

Пройдя через металлоискатели, депутаты и приглашенные оказывались в благоухающей ретро-обстановке поколения шестидесятых, которая ненавязчиво создавалась за счет «Ландышей», «Подмосковных вечеров», «Яблоней в цвету» и прочих хитов тех лет.

Звезды-делегаты (модный, заметим, в последнее время элемент в политике - привлечение артистического и эстрадного бомонда) приезжали куда позже своих столичных и региональных коллег. «Жаворонком» от этой когорты был, пожалуй, только мельничушки у гардероба Юрий Сенкевич.

Регистрация делегатов шла своим чередом, накладок не наблюдалось, за исключением позже привезенных брошюр с проектами документов. Их можно было получить, впрочем, при желании сколько угодно.

«ЭКСПЕРИМЕНТ ЗАКОНЧЕН, ГОСПОДА ХОРОШЕ!»

Лужковское «Отечество» сплело и рядом сравнивают с черномырдинским НДР. Поверьте на слово: в чем уж точно их принципиальное отличие, так это в точности и пунктуальности.

Если на съезде НДР все в этой части похорошему вспоминали коммунистов, то тут аналогиям с партийной дисциплиной не было времени родиться. Ровно в 10.00 состоялось торжественное открытие. Спустился десяток отведенных по регламенту минут для формирования рабочих органов Юрия Михайловича уже стоя на трибуне с докладом. И ровно через час под бурные и продолжительные аплодисменты зала он произнес «заключительные аккорды» своей фундаментальной речи.

По всему было видно, что текст доклада писался искусной командой. Он органично сочетался с образом и подобием родоначальника «Отечества»: не было витиеватых фраз, экспрессия достигалась за счет понятных народу конструкций и предложений. Все говорило о том, что «отечественники» - люди дела и в политику пошли потому, что «существующий беспорядок «достал» уже всех!».

Нажим был на то, что нужна огромная практическая работа по расчистке завалов, нагромоздившихся за последние годы и превративших некогда сверхдержаву в страну-должника и «мировой отстойник».

После достаточно выразительного анализа сложившейся ситуации, где, например, авторы провалившихся реформ сравнивались с чертами из табакерики, которые продолжают прыгать по телевизору и соответствовать, как нам жисте, а легендарная «МММ» выступала в качестве хрестоматии по созданию ГКО, Юрий Лужков предложил стране свой выход «из топи, в которую она с каждым днем погружается все глубже».

Во-первых, это перестроить (а не отменить) итотов приватизации, которая, по словам московского мэра, войдет в историю мировой экономики как грандиозная афера и беспримерное ограбление народа и государства.

Во-вторых, возврат в Россию огромных сумм, перекачанных за годы реформ за рубеж. То же самое предстоит сделать и в отношении финансовых пирамид, в том числе и пирамиды ГКО.

Еще один завал - вся система налоговой, тарифной и таможенной политики, где, по словам докладчика, хоть какой-то просвет появился в последних предложениях правительства Примакова по налоговой системе.

Следующим шагом, по мнению Лужкова, должно стать перемещение центра внимания государства и общества в реальный сектор экономики. Причем, сделав поправку на то, что «само по себе появление термина «реальный сектор» говорит о глубоком неблагополучии, так как экономика и есть не что иное, как предельно конкретная реальная вещь», Юрий Михайлович предложил называть ее своими именами, а задачу сформулировать так: развитие реальной экономики вместо совершенствования экономических спекуляций.

По собственному опыту столичный мэр убежден, что начинать в этом вопросе

надо с самого важного, что в конечном счете быстрее даст новые рабочие места. А именно: с восстановления потенциала предприятий, выпускающих сложную финишную продукцию (это автоматически поставит на ноги многие предприятия-смежники), и опки малого и среднего предпринимательства, которое только в Москве дает городу половину бюджетных поступлений и вместе с тем радужную картину занятости населения.

В качестве главной цели формируемого «Отечества» Юрий Лужков назвал улучшение и повышение жизненного уровня народа. В качестве критериев деятельности власти также были приведены простые и ясные понятия. Предмет власти - это договор с народом, заключенный на опреде-

ПОЛИТИКА
ЛУЖКОВ - МЭР СТРАНЫ?



ленный срок. Условия договора - предельные гарантии. Условия досрочного расторжения договора - невыполнение предвыборных гарантий и... соответствующие процедуры на всех этапах.

«Эксперимент закончен, господа хорошие! - подтохил московский мэр, призывая братья за любое дело засучив рукава. - Час мужества пробил на наших часах. И мужество нас не покинет!».

ПРЕНИЯ ОТ ВСЕХ КОНФЕССИЙ

В прениях по основному докладу было записано довольно большое число делегатов и приглашенных. «Изоимкой» этой части программы было выступление спонсоров от православия, мусульманства и иудаизма - красноречивое подтверждение программных тезисов «Отечества», где говорится, что «нам чужды проявления шовинизма, антисемитизма, национализма».

Правда, по причине субботы верховных раввин не мог принимать участие в работе съезда. Узаконив религиозный обычай, съезд поприветствовал раввина в знак понимания положения, в котором тот находился.

Верховный муфтий выступал самолично, отметив заслугу господина Лужкова по созданию комплекса храмов на Поклонной горе и попросив у Всевышнего покровительства «Отечеству».

Патриарх Московский и всея Руси, как великий дипломат, послал вместо себя своего «зама по общим» - знакомого многим по телевизионным утренним проповедям митрополита Кирилла. Искусный оратор моментально овладел вниманием аудитории, используя известный прием: сначала заставить всех усомниться в смысле затеваемого, затем - поголовно убедить всех в его целесообразности.

Это, в частности, касалось проповедуемого «Отечеством» политического централизма. В первой части прений митрополита сие выдвигалось за дело малопопытное и вообще нежизнеспособное. Во второй - за состояние баланса, по достижении которого только и способна жить система.

Но не только елейные речи звучали в тот день в адрес Лужкова и возглавляемого им движения. Встречались и такие, что

«с червячком». Например, лидер «Российских регионов» выразил свое опасение, как бы не обернулось «Отечество» холостым выстрелом по пустым словам. Предупреждая, ссылаясь же на необходимый «расщаркавший» с помощью Мьяковского «Отечество» славлю, которое есть, но трижды - которое будет!».

Блистательно продумал свою роль, пардон, выступление председатель Союза театральных деятелей России Александр Калегин («Здравствуйе, я ваша тетя!»). В ход пошел и Шолохов со своими крестьянами, рассуждавшими в «Поднятой целине» насчет политических «крывле», - «вот бы взмахнула она ими (советская власть имеется в виду. - Т.К.) да и улетела бы от нас к едрене фене!», и напоминание о присвоенной им Лужкову номинации «Характерный герой» на ежегодном вручении Высшей театральной премии «Золотая маска». И аналогия театральной сцены с политической при одной существенной разнице: что в театре актеры истекают клюквенным соком, а не теплой человеческой кровью. И... в общем, красочно и красиво рапортовал съезду о готовности творческой интеллигенции порадовать за «Отечество» большой артист Александр Калегин.

В КУЛЬТУРАХ

Во время перерыва кто куда успел, тот там и съел. В буфете опоздавшим делать было нечего - так и перерыв закончиться мог в стоянии по очередям.

Зато в куларах кто как мог, тот так себя и демонстрировал.

Бедный Кирсан Илюмжиков, еще, очевидно, не оправившись от своего «слово», которого не ворошил, в любую минуту ожидал от журналистов вопросов по поводу суверенитета калмыцкого народа. Поэтому выпалил, не дожидаясь: «Единая Калмыкия - единая Россия!» (это на вопрос о том, какая палитра политических настроений представлена в его республике).

Вообще насчет «Отечества» у господина Илюмжикова хорошие прогнозы. И по части лидера движения, которого он называл исключительно по имени «Отечество» - тоже: «Юрий Михайлович действительно нашел то, что сейчас накопилось у людей. Четкие слова были сказаны, но хотелось бы больше конкретики. Хотя понятно, что Юрий Михайлович - действующий политик, член Совета Федерации, и некоторые резкие высказывания он не должен произносить!».

Блистательно смотрелась, раздвигая ряды прогуливающегося, отстраненная, как Аэлита, Наталья Дарьялова. Вслед за ней неотступно следовал прекрасный молодой человек (по всему видно - не нас), которого светская столонная сплетня приписывает «у всех на устах» в жених.

Иосиф Кобзон также участвовал в работе съезда. Очевидно, переживая им недавно хирургическая операция даваться ему нелегко, тем не менее выглядел он (опустим нарочитый грим) хорошо.

«Что вы имеете в виду, когда называете этот съезд типичным? - вопросом на вопрос ответил Иосиф Давыдович. - Очень впечатляющий доклад, теперь основное дело за нами. Сможем ли мы объединить при бракосочетании условия нашей совместной жизни выполнять - время покажет. Есть лидеры, есть движение, ярко выраженное к нему отношение есть... Я на это всегда смотрю, как если бы в церкви или в загсе красивая пара сочеталась. Будут ли у них дети, будут ли они хорошо и слаженно жить - это уже другой вопрос».

И потом, отключился от брачных аллегорий, наварных, очевидно, недавней свадьбы дочери - певца и гитариста Кобзон вполне серьезно предположил: «Что сегодня может сделать ярко выраженный лидер без армии единомышленников? Ничего. Если он не будет опираться на регионы России, на муниципальные объединения, то ничего он не сможет сделать».

ИТОГОВАЯ РЕЧЬ

Кобзон тут как никогда прав. Сила любого претендента на пост главы чеголобо, задуманного в масштабах страны, - в прочной опоре на регионы. В чем у потенциального претендента на президентское кресло - Юрия Лужкова тут-то как раз слабина серьезная.

И пусть Москва на сегодняшний день все 95 процентов голосов отдает за своего голову. Россия-то - еще не Москва. В регионах отмечается известная аллергия на столицу, заложена помимо генетического комплекса провинциальной неполноценности и задиристости плюс ко всему и брежневскими временами застоя, когда апельсин - чудо века - можно было

купить лишь в Москве и провезти голодным домочадцам через полстраны.

Но есть и такой вариант стереотипа. Как сказал один из моих коллег, приехавший на съезд из Саратова: народ, прости, как рябка водки, может рассудить и по-другому. Раз москвичи при Лужкове закинули приваки (что правда, то правда. - Т.К.), то и мы сможем захитить хорошо, если он будет не за Москву теперь рдеть, а за Отечество (в данном случае имелась в виду Родина, а не возглавляемое Ю.М.Л. общественно-политическое движение).

Кстати, касаясь региональной темы, нельзя не оценить факт участия в работе учредительного съезда делегатов от 88 субъектов Федерации (нашего в том числе). Нет «Отечества» только у коряков. Зато в тринадцати регионах по две-три параллельных структуры возникло.

Впрочем, «Итоговая речь» должна быть по сценарию не моей.

Юрий Михайлович начал и завершил работу съезда сам. В заключительном слове, как и в докладе, патетики не было.

«Я отказываюсь в своем заключительном слове от обобщений и политических лозунгов, от каких-то призывов, которые могли бы восхитить всех нас. Вместо этого я хотел бы вас всех призвать к работе. К такой деятельности, которая на каждом месте в каждом регионе, каждом вашем предприятии, организации или отрасли, где вы работаете, даст конкретный результат. Тогда авторитет «Отечества» будет наивысшим. Тогда мы по-настоящему станем организацией, о которой будут говорить: это люди здравомыслия, это люди дела. Это те практики, на которых можно положиться и которые выведут страну из беде».

Да, необычное замечание. В силу того, что Ю.Лужков является должностным лицом и закон запрещает ему входить в руководящий состав политической организации, мэру Москвы было предложено вместо этого сказать, собственно уже давно и известное: «Спасу Отечество!» - поблагодарил за доверие своих единомышленников Юрий Михайлович.

Выбрали, кстати, и все остальные руководящие органы. К слову, заместителем председателя центральной ревизионной комиссии «Отечества» стал региональный «отечественный» лидер в ХМАО Виталий Тополя.

НАШЕ ВАМ С КИСТОЧКОЙ!

В адрес съезда, как и положено по политическому этикету, поступали поздравительные телеграммы и письма. «Наше вам с кисточкой!» прислали многие политические и культурные деятели. Геннадий Зюганов, например, Григорий Явлинский, еще около сотни не менее известных фамилий. Но особенно интересны две - Ельцина и Солженицына.

Это, уже, наверное, носит характер приметы: где власть «упорно не замечает», там будет отмечено появление «совести нации» - Александра Солженицына.

Учредительному съезду «Отечества» от администрации президента ничего не «перепало». Был, правда, в числе приглашенных Олег Сысуев, но на трибуну не выходил. «Почему мы не получили соответствующего приветствия от президента - вы догадались, я думаю, - прокомментировал сей факт на пресс-конференции Юрий Лужков. - Устами представителя администрации было сказано, что само по себе «Отечество» - это нормально, а вот какой анализ оно дает по ситуации в стране - мы с ним не согласны. Я думаю, это несогласие - результат полного незнания того, в каком положении сегодня оказалась страна».

Невинствие президента вполне компенсировал съезд Александр Солженицын. Отказавшись недавно от ордена Андрея Первозванного из крепких грязянок породавшего возникновению «Отечества»: «Рождение нашего движения дает надежду, что Россия будет искать пути самосохранения собственными, внутренними силами. Не бредя популо по внешним указаниям, не преся подачек и не предавая наших внуков вечной голодной яме».

Если бы, пренебрегая ничтожными партийными переговорками и самым широким участием в глубь страны, ваше движение открыло бы свои ряды для всех, сохранивших искренний порыв к спасению Отечества, везл, душевно ранимых его нынешним запредельным разбояством и бесилием, вы могли бы стать той объединительной силой, в которой нуждаемся все мы».

Что ж, классики редко ошибаются.

ВСЕМУ ДЕЛУ ВЕНЕЦ

А движение свое Юрий Михайлович в тот день, все-таки зарегистрировал. Вечливу прослушав первое выступление на праздничном концерте в честь дня рождения своего дитища, Лужков в сопровождении свиты отправился в Минюст. Был седьмой час вечера. И никто в Министерстве еще не ушел с работы.

Татьяна КИФОРУК.
Фото автора.

КАЛЕЙДОСКОП

СТАВКА НА «ГАЗПРОМ»

Немецкий концерн «Фурга», ставший победителем конкурса по продаже 2,5 процента акций «Газпрома», объявил о намерении прикупить еще 1,5 процента акций этого российского концерна.

80-ЛЕТНИЙ МОЛОДОЖЕН

80-летний пражский бизнесмен и 40-летняя швея связали свои судьбы узам брака. Необычность этого события усиливает то обстоятельство, что свадьба состоялась в тюрьме, где предприниматель, говорещий на финансовых машинах, находится в предварительном заключении. Молодожен, у которого крепчайшее здоровье, рассчитывает прожить со своей избранницей не менее 20 лет. После освобождения из-под стражи он намеревается заняться решением вопроса пополнения собственного семейства.

ДУХИ

ДЛЯ МЕТРОПОЛИТЕНА

Основными компонентами, из которых, по мнению парижан, складывается букет ароматов сточной подземки, являются запахи разогретой резины и пластика, тормозной жидкости, смазочных масел, сточной воды, людского пота и испранных (пассажиров, которые гадят в метро, явление в Париже весьма заурядное). Теперь им на смену придут ароматы лимона, апельсина, лаванды, отнесенных к сильным запахам с примесью ванили и муската. Из такого букета ароматов состоит запах дубовых банных для облагораживания воздуха подземки.

ВИРТУАЛЬНЫЙ СУПЕРМАРКЕТ

Купить пачку печенья, холодильник и даже автомобиль вьетнамцы теперь могут, щелкнув по клавиатуре компьютера. Такая возможность появилась благодаря первому вьетнамскому виртуальному супермаркету, презентация которого состоялась в Интернете. Авторы проекта утверждают, что посетители электронного магазина смогут заказать в нем все необходимое.

ВОЗМОЖНОСТИ КОМПЬЮТЕРОВ РАСШИРЯЮТСЯ

Когда компания «3-ком» разрабатывала карманный компьютер «Палм пайлот», она и не предполагала, что с его помощью можно будет снимать машины с охраны и управлять телевизором или музыкальным центром. Однако эти компьютеры имеют приемник и передатчик инфракрасного излучения и их можно «научить» воспроизводить инфракрасные сигналы других устройств, например, пультов дистанционного управления бытовой техникой.

Другие умельцы тоже стали использовать компьютер для осуществления бесплатных телефонных звонков. Старые американские таксофоны «звонят», что абонент уплатил, по определенной последовательности звуков, и если ее воспроизвести при помощи какого-либо устройства, держа его у микрофона, то таксофон «подумает», что абонент заплатил. Динамик «Палм пайлота» для этой цели вполне пригоден.

УЧЕННЫЕ РАЗГАДЫВАЮТ ТАЙНЫ

В Румынии учреждена ассоциация по изучению НЛО и таинственных явлений. Ее основатели — математики, физики, астрономы и геологи намерены заняться разгадкой тайны «зеленых человечков». В сферу интересов ассоциации войдут также религиозные чудеса, гравитационные аномалии и другие не нашедшие научного объяснения явления.

По материалам ИТАР-ТАСС.

ПРАВО ВЫБОРА - ЗА ВАМИ

ЗА ПЕНСИЕЙ - НА ПОЧТУ

В Сургуте начисляется 36129 пенсионеров, основная часть которых - 29 тысяч получает пенсию через почтовые отделения города. Для этого в месяц требуется 19 с лишним миллионов рублей.

Наш округ - один из немногих регионов, где пенсия выплачивается без задержек. Только в сентябре произошел сбой. И потому трудно поддается пониманию тот факт, что некоторые пенсионеры не получают своевременно полагающиеся им суммы в почтовых отделениях. Видимо, таким образом они стараются накопить деньги.

Наверное, иногда обстоятельства складываются так, что человек не может побывать в строго установленные сроки на почте, то есть со 2 по 20 число каждого месяца. Причины могут быть разными - болезнь, отсутствие в городе и т.д. Но это исключения, а не правило. В то же время сумма невыплаченных пенсий в отделениях связи города в декабре составила около двух миллионов рублей, или почти столько, сколько требуется средств для выплаты пособий всем пенсионерам такого города, как Пыть-Як. А ведь расходы, связанные с услугой по выплате пенсий, несет пенсионный фонд, и это немалые затраты.

Такая ситуация возникла не в декабре. Ежемесячно сургутяне-пенсионеры не получают в отделениях связи пенсии в среднем на общую сумму два миллиона рублей, а летом она возрастает до трех миллионов. В связи с этим с первого января наступающего года финансирование на выплату пенсий окружным управлением социальной защиты насе-

ления будет уменьшено на эту сумму. Выйти из данной ситуации можно, значительно сократив количество ежемесячно получаемых денег.

Если у пенсионера нет возможности, а порой желания получать пенсию каждый месяц, то он может воспользоваться другим способом - открыть счет в любом ближайшем филиале Сбербанка 5940 и сообщить об этом в городское управление социального обеспечения. Лучше открыть пенсионный счет, и уже со следующего месяца деньги начнут поступать на него, а снять их можно в любой удобный для этого день.

Преимущество заключается еще и в том, что в Сбербанке можно подопиать на своем счете деньги и получить небольшую прибыль в виде процентов. А финансирование осуществляется одновременно как на почтовые отделения, так и в филиалах Сбербанка.

В настоящее время через этот банк получают пенсии более семи тысяч сургутян. Ежемесячная сумма перечислений составляет 4,660,000 рублей. Хотелось бы, чтобы пенсионеры определились и своевременно получали деньги в отделениях связи или воспользовались услугами Сбербанка.

ГЛОБАЧЕВА, начальник отдела пенсий управления социального обеспечения.

НАРКОЛИБЕЗ



ПОМОГИ БЛИЖНЕМУ СВОЕМОУ

«Умер от передозировки» - такой печальный диагноз нередко слышат родные. Передозировка является одной из главных причин развития угрожающих жизни наркомана состояний. Сейчас особенно часто она проявляется у злоупотребляющих наркотиками опийной группой.

Передозировка вызывает острую дыхательную недостаточность. Внешне это выглядит так: дыхание становится все менее глубоким и все более редким, кажется, что человек крепко спит. Кожка в таких случаях очень бледная, холодная на ощупь; губы, кончики пальцев и ушей - синюшной окраски.

Если вы слышите, что больной вообще не дышит на протяжении одной минуты, дышит реже, чем 10 раз в минуту, или чаще, чем 30 раз, дышит неритмично, «замирая» на 30-60 секунд, если дыхание очень редкое или еле слышное на протяжении 10 минут, при этом слышны булькающие хрипы, - значит, очень срочно нужно оказывать помощь и вызывать «скорую».

Резкое поверхностное дыхание у спящего должно служить сигналом к действию. Немедленно начинайте его греть, хватать по щекам. Если в результате ваших усилий он проснется, сядет, вскопичит и обругает вас - все в порядке. А если не проснется, откроет глаза и останется вялым, то срочно звоните по «03», продолжая тормошить его.

Если же ваши усилия не приносят результатов, то приступайте к искусственному дыханию «рот в рот». Дело не сложное, но требующее физических усилий, и лучше привлечь для этого мужчину и часто меняться. Если же нет дыхания и пульса, то наступила клиническая смерть. Не поддавайтесь на крик о вызов «скорой помощи», но и незамедлительные действия - искусственное дыхание «рот в рот» и одновременно закрытый массаж сердца.

В книжках по реанимации пишут, что, каким путем можно долго (более 30 минут) поддерживать жизнь больного. Не укоряйте себя, если у вас ничего не получится, - вы сделали все возможное, чтобы спасти пострадавшего.

Следующее состояние - сепсис, или заражение крови. У наркоманов, как правило, это является иммунитетом, у них легко возникают различные гнойные заболевания. Особенно это характерно для тех, кто принимает наркотики внутривенно. Развитие сепсиса может происходить в результате любого гнойного процесса: тромбофлебита, абсцесса, флегмоны. В домашних условиях это тяжелое состояние неизбежно приведет к смерти, да и в госпитальных с ним крайне трудно бороться.

Признаками сепсиса являются выраженная слабость, высокая температура, которая и является иммунитетом, у них легко возникают различные гнойные заболевания. Особенно это характерно для тех, кто принимает наркотики внутривенно. Развитие сепсиса может происходить в результате любого гнойного процесса: тромбофлебита, абсцесса, флегмоны. В домашних условиях это тяжелое состояние неизбежно приведет к смерти, да и в госпитальных с ним крайне трудно бороться.

Признаками сепсиса являются выраженная слабость, высокая температура, которая и является иммунитетом, у них легко возникают различные гнойные заболевания. Особенно это характерно для тех, кто принимает наркотики внутривенно. Развитие сепсиса может происходить в результате любого гнойного процесса: тромбофлебита, абсцесса, флегмоны. В домашних условиях это тяжелое состояние неизбежно приведет к смерти, да и в госпитальных с ним крайне трудно бороться.

ИЗ РАССКАЗОВ БЛИЗКИХ ИЗВЕСТНО, что им не раз приходилось вытаскивать своих детей чуть ли не с того света. Многие умеют оказывать первую помощь. И не оказав их помощь в тот момент, когда сын или дочь нуждались в срочной госпитализации, процесс мог бы стать необратимым. Поэтому, полагаясь на докторов, надо уметь кое-что делать и самим, не поддаваясь панике и растерянности.

(В фотокollaже использован фрагмент акции протеста против распространения наркотиков, состоявшейся в Сургуте 4 сентября 1997 года).

ТЕ, КАКИМ ОБРАЗОМ И ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЕТСЯ ПЕНСИЯ.

Из зарплаты конкретного человека ничего не берется. Часто говорят: «Мы вам отчисляем ежемесячно один процент», но эти средства идут не нам, они направляются в государственный пенсионный фонд. Расчет же с нами производит сам вкладчик - из прибыли предприятия.

КАКОВЫ РАЗМЕРЫ ВАШИХ ПЕНСИЙ?

Бывшим работником ОАО «СНГ», получившим право на негосударственное пенсионное обеспечение, выплата негосударственных пенсий будет производиться по выбранной вкладчиком - ОАО «СНГ» - пенсионной схеме с гарантированными размерами пенсионных выплат. Выплата данной пенсии будет осуществляться пожизненно. Конкретные суммы будут рассчитываться исходя из стажа и заработной платы или тарифной ставки человека на момент выхода его на пенсию.

НА СГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ПО ШЕСТИ РАБОТНИКАМ, КОТОРЫЕ НАМ ДА ВКЛАДЧИК, СРЕДНЯЯ ПЕНСИЯ ПОЛУЧАЕТСЯ ОКОЛО 270 РУБЛЕЙ.

ВЫ ЗАПАСЛИСЯ ОКОЛО 270 РУБЛЕЙ ПЕНСИЙ, А ЕСЛИ ГОВОРИТЬ О МАКСИМАЛЬНОЙ И МИНИМАЛЬНОЙ ОТМЕТКАХ?

- Я не имею права разглашать эти сведения. Сегодня человек не всегда хочет, чтобы о его финансовых делах знали другие.

СКОЛЬКО ПРИМЕРНО ПЕНСИОНЕРОВ ВАМ НЕОБХОДИМО ОБСЛУЖИТЬ?

- Где-то порядка пяти тысяч семисот человек. Точную цифру пока назвать нельзя, так как данные сейчас уточняются вкладчиком.

РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ ВЫ ТОЖЕ БУДЕТЕ ВЫДАВАТЬ ПЕНСИИ?

- Нет, только после того, как они уволятся.

КАКИМ ОБРАЗОМ ЛЮДИ БУДУТ ЗНАТЬ, ЧТО ИМ ПРИНАДЛЕЖАТ КАКИЕ-ТО СУММЫ? НУЖНО КУДА-ТО ЗВОНИТЬ, ПРИХОДИТЬ?

- На основании поступившего распоряжения вкладчика на выплату конкретным участникам негосударственных пенсий и произведенного их расчета Фонд в индивидуальном порядке приглашает участников на оформление пенсий.

А ЧТО ДЕЛАТЬ С ТЕМИ ЛЮДЬМИ, КОТОРЫЕ УВОЛИЛИСЬ ПОСЛЕ 1 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА, НО СТАЖ ИХ РАБОТЫ НЕ ДОСТИГАЕТ ПЯТИ ЛЕТ?

- Вкладчик дал им право получить разовую единоразовую денежную компенсацию.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ СРЕДСТВ, ИЗ КОТОРЫХ НАЧИСЛЯЮТСЯ ПЕНСИИ, КАКИМ ОБРАЗОМ НА ВАС ПОВЛИЯЛ ПРОШЕДШИЙ В АВГУСТЕ КРИЗИС?

- Как и на всех в России, кто работал с ГКО. Негосударственные пенсионные фонды обязаны были не менее тридцати процентов всех средств держать именно в государственных ценных бумагах.

ЕСЛИ ЖЕ ГОВОРИТЬ О НАШЕЙ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ, МЫ ПРЕДПОЧЛИЛИ ДЕРЖАТЬ ДЕНЬГИ В ЦЕННЫХ БУМАГАХ, ПРИНОСИЛИХ НЕБОЛЬШУЮ, НО СТАБИЛЬНУЮ ПРИБЫЛЬ.

СКАЖИТЕ, ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ, В НАЧАЛЕ БЕСЕДЫ ВЫ УПОМИНАЛИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ЗАКЛЮЧИВШИХ С ВАМИ ДОГОВОРЫ. ЕСЛИ ПРИ РАСЧЕТЕ ПЕНСИЙ ПРЕДПРИЯТИЯ ВЫ ИСХОДИЛИ ИЗ КОНКРЕТНЫХ ДАННЫХ - СТАЖА РАБОТЫ И ЗАРПЛАТЫ, КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОИСХОДИТ НАЧИСЛЕНИЕ ПЕНСИЙ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ?

- Начисление пенсий данным участникам будет производиться исходя из вносимого размера пенсионных взносов и инвестиционного дохода, полученного Фондом за время нахождения денежных средств в Фонде, и выбранной им пенсионной схемы - пожизненной или срочной.

Елена СОЛОМИНА.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

КТО НЕ УСПЕЛ - ТОТ ОПОЗДАЛ. ПУСТЬ НЕ ПО СВОЕЙ ВИНЕ

Созданный в 1995 году негосударственный пенсионный фонд «Сургутнефтегаз» уже со следующего, 1999 года должен начать выплаты пенсионерам этого предприятия. Естественно, что чем ближе начало этого процесса, тем больше вопросов возникает у будущих получателей денег. Или же неполучателей.

Для того чтобы разъяснить ситуацию, по стартеру ответить на наиболее волнующие сургутян вопросы, мы встретились с генеральным директором НПФ «СНГ» - Юрием ПРОКОПОВИЧЕМ. И первое, что мы попросили сделать Владимира Александровича, - очертить круг лиц, с которыми фонд работает.

- НПФ «Сургутнефтегаз» заключает пенсионные договоры как с физическими, так и с юридическими лицами. Основным вкладчиком фонда является ОАО «СНГ».

- В июне 1998 года советом директоров открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз» было утверждено Положение. «О негосударственном пенсионном обеспечении» работников, которым определена категория работников Общества, имеющих право на негосударственное пенсионное обеспечение из нашего фонда.

Именно по этому поводу поступает больше всего звонков. Некоторые наши читатели рассказывают, что отработали в структуре «СНГ» по 20-25 лет и уволились за пару недель до вступления в силу Положения. Обижались очень много. Не собирается ваш фонд пойти на какие-либо уступки в этом плане?

- Конечно, понять их обиду можно. Есть такие, которым не хватило недели, даже одного-двух дней. Но мы в данном случае ничем помочь не можем, действующее Положение они не подпадают. Изменит Положение в силах только вкладчик.

- Еще о вопросах, поступивших по телефону. Женщина отработала в одном из подразделений «Сургутнефтегаза» до 1991 года. Затем вышла на пенсию, но, решив, что из такую не прожить, снова устроилась на работу и снова в эту же структуру. Повторно выйти на отдых решила только уже в 1997 году. И придя сегодня за объяснениями по поводу начисления дополнительной пенсии, она услышала, что ей не положено.

- Общим требованием для приобретения работниками права на получение негосударственной пенсии является прекращение трудовых отношений с ОАО «СНГ» после 1 января 1995 года в связи с выходом на пенсию по старости, инвалидности, на льготных основаниях, имеющих непрерывный стаж работы не менее пяти лет. Данный перечень является исчерпывающим. В этом случае женщина вышла на пенсию до 1995 года, а дважды выйти на пенсию, имея соответствующую запись в трудовой книжке, нельзя.

- То, что она потом работала до 1997 года в структуре «СНГ», роли не играет?

- Нет.

- Наверняка подобных спорных моментов сейчас возникает множество. С какими вопросами обращаются наиболее часто?

- Обращаются очень многие. И чаще всего как раз по поводу увольнений за неделю до начала 1995 года. Но еще раз повторюсь, что подобные вопросы может решать только вкладчик. И именно при объединении «Сургутнефтегаза» каждую пятницу работает комиссия, возглавляет которую заместитель генерального директора «СНГ» - по кадровой политике Шишков В.А.

Подобная передача мнений сургутян, заметив и то, что часть людей считает создание пенсионного рода пенсионных фондов наддувательством. Мол, соберут деньги, отчисляемые от нашей честно заработанной оплаты труда, и исчезнут вместе с ними, а мы, как всегда, останемся, что называется, при своих интересах. Итак, разъясни-

